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2015——2016学年度第一学期期中Ⅰ考试
高三年级理科综合测试
注意事项：
    1．本试题卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，总分200分，考试时间120分钟。
    2．答题前，考生须将自己的学校、班级、姓名、座位号填写在答题卡指定的位置上。    
    3．选择题的每小题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。
4．非选择题必须按照题号顺序在答题卡上各题目的答题区域内作答。超出答题区域或未在指定区域内作答均不得分。
可能用到的原子量：C  12  H  1  O  16  S  32  K  39  Na  23

第Ⅰ卷（选择题，共105分）
一、选择题（本大题共30小题。1—15每小题4分，16—30每小题3分，共105分，每题只有一个选项符合题意）
1．关于细胞呼吸的叙述，正确的是

A．种子风干脱水后呼吸强度增强 

B．土壤淹水可导致根系发生无氧呼吸

C．破伤风杆菌在有氧条件下能大量繁殖 

D．小麦种子萌发过程中有氧呼吸逐渐减弱 
2．下列对光合作用和呼吸作用过程的相关叙述，正确的是
A．人体细胞呼吸产生的CO2均来自有氧呼吸
B．光合作用14CO2中的14C首先经C3、C5再到(CH2O)
C．两过程产生的[H]是同一种物质且去路相同
D．植物叶肉细胞中发生的光合作用与呼吸作用互为可逆过程 

3．下列有关生物学实验的叙述，正确的是

A. 用显微镜观察洋葱根尖装片时，需保持细胞活性以便观察有丝分裂过程
B. 模拟细胞大小与物质运输的关系实验表明细胞体积越大，物质运输效率越高

C. 绿叶中色素的分离原理是色素能溶解在无水乙醇中，且不同色素溶解度不同

D. 恩格尔曼的水绵实验中好氧细菌的作用是确定水绵光合作用释放氧气的部位

4．雄蛙的一个体细胞经有丝分裂形成两个子细胞（C1，C2）,一个初级精母细胞经减数第一次分裂形成两个次级精母细胞（S1，S2），比较C1与C2，S1与S2细胞核中DNA数目及其贮存的遗传信息，正确的是

A．DNA数目C1与C2相同，S1与S2不同

B．遗传信息C1与C2相同，S1与S2不同

C．DNA数目C1与C2不同，S1与S2相同 

D．遗传信息C1与C2不同，S1与S2相同

5．下列有关分化、衰老、癌变、凋亡的叙述，正确的是
A．分化的细胞中遗传信息必定改变 

B．衰老的细胞中酶的活性必定降低
C．癌变的细胞中原癌基因必定发生基因突变 

D．凋亡的细胞中必定没有新蛋白质合成
6．孟德尔在豌豆纯合亲本杂交和F1自交遗传实验的基础上，利用“假说—演绎法”成功提出了基因分离定律。下列关于孟德尔的研究过程的分析，正确的是

　 A．孟德尔所作假说内容之一是“遗传因子在体细胞染色体上成对存在”

B．孟德尔所作假说的核心内容是“生物体能产生数量相等的雌雄配子”

C．孟德尔依据减数分裂的相关原理进行“演绎推理”的过程

D．“测交实验”是对演绎推理过程及结果进行的检验
7．若用玉米为实验材料验证孟德尔分离定律，下列因素对得出正确实验结论影响最小的是

A．所选实验材料是否为纯合子

B．所选相对性状的显隐性是否易于区分

C．所选相对性状是否受一对等位基因控制

D．是否严格遵守实验操作流程和统计分析方法
8．现用纯种黄颖燕麦与纯种黑颖燕麦杂交，F1全为黑颖，F1自交产生的F2中黑颖∶黄颖∶白颖＝12∶3∶1。下列相关说法中正确的是
A．控制颖色的两对基因位于一对同源染色体上
B．F2中非黑颖有六种基因型，纯合体占1/6
C．F2中黄颖自交后代中杂合体占1/2
D．F1测交，后代表现型比例为2∶1∶1

9．鹦鹉羽毛的颜色由A、a和B、b两对等位基因共同控制，其中B、b分别控制黑色和白色，A能抑制B的表达，A存在时表现为白色。某人做了如下杂交实验：
	代别
	亲本(P)
	子一代(F1)
	子二代(F2)

	表现型
	白色(♀)×白色(♂)
	白色
	白色∶黑色＝13∶3


若F2中黑色羽毛鹦鹉的雌雄个体数相同，F2黑色羽毛鹦鹉自由交配得F3，则F3中

A． 杂合子多于纯合子
B．黑色占8/9

C． 杂合子占5/9  
D．黑色个体都是纯合子
10．某种鼠中，皮毛黄色(A)对灰色(a)为显性，短尾(B)对长尾(b)为显性。基因A或b纯合会导致个体在胚胎期死亡。两对基因位于常染色体上，相互间独立遗传。现有一对表现型均为黄色短尾的雌、雄鼠交配，发现子代有部分个体在胚胎期致死，则理论上子代中成活个体的表现型及比例为

A．均为黄色短尾         B．黄色短尾∶灰色短尾∶黄色长尾∶灰色长尾＝6∶3∶2∶1

C．黄色短尾∶灰色短尾＝3∶1     D．黄色短尾∶灰色短尾＝2∶1

11．人类秃发遗传是由位于常染色体上的一对等位基因b＋和b控制，b＋b＋表现正常，bb表现秃发，杂合子b＋b在男性中表现秃发，而在女性中表现正常；一对夫妇丈夫秃发妻子正常，生育一秃发儿子和一正常女儿。下列表述正确的是

A．人类秃发遗传与性别相关联，属于伴性遗传

B．秃发儿子和正常女儿的基因型分别是bb和b＋b
C．若秃发儿子和正常女儿基因型相同，父母一定是纯合子

D．这对夫妇再生一女儿是秃发的概率是0或25%或50%

12．某种两性花的植物，可以通过自花传粉或异花传粉繁殖后代。在25℃的条件下，基因型为AA和Aa的植株都开红花，基因型为aa的植株开白花，但在30℃的条件下，各种基因型的植株均开白花。下列说法不正确的是

A．不同温度条件下同一植株花色不同说明环境能影响生物的性状

B．若要探究一开白花植株的基因型，最简单可行的方法是在25℃条件下进行杂交实验
C．在25 ℃的条件下生长的白花植株自交，后代中不会出现红花植株
D．在30 ℃的条件下生长的白花植株自交，产生的后代在25℃条件下生长可能会出现红

花植株
13．一种鱼的雄性个体不但生长快，而且肉质好，具有比雌鱼高得多的经济价值。科学家发现这种鱼X染色体上存在一对等位基因D－d，含有D的精子失去受精能力。若要使杂交子代全是雄鱼，可以选择的杂交组合为

A．XDXD×XDY        B．XDXD×XdY        C．XDXd×XdY        D．XdXd×XDY
14．菠菜是雌雄异株植物，性别决定方式为XY型。已知菠菜的抗霜与不抗霜、抗病与不抗病为两对相对性状。用抗霜抗病植株作为父本，不抗霜抗病植株作为母本进行杂交，子代表现型及比例如下表，下列对杂交结果分析正确的是
	
	不抗霜抗病
	不抗霜不抗病
	抗霜抗病
	抗霜不抗病

	雄株
	3/4
	1/4
	0
	0

	雌株
	0
	0
	3/4
	1/4


A．抗霜基因和抗病基因都位于X染色体上

B．抗霜性状和抗病性状都属于显性性状

C．抗霜基因位于常染色体上，抗病基因位于X染色体上

D．上述杂交结果无法判断抗霜性状和抗病性状的显隐性

15．下图为某种单基因常染色体隐性遗传病的系谱图(深色代表的个体是该遗传病患者，其余为表现型正常个体)。近亲结婚时该遗传病发病率较高，假定图中第Ⅳ代的两个个体婚配生出一个患该遗传病子代的概率为1/48，那么，得出此概率值需要的限定条件是
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A．Ⅰ­2和Ⅰ­4必须是纯合子

B．Ⅱ­1、Ⅲ­1和Ⅲ­4必须是纯合子

C．Ⅱ­2、Ⅱ­3、Ⅲ­2和Ⅲ­3必须是杂合子

D．Ⅱ­4、Ⅱ­5、Ⅳ­1和Ⅳ­2必须是杂合子

16． 红珊瑚栖息于200～2000 m的海域，产于台湾海峡、南中国海，它与琥珀、珍珠被统称为有机宝石。在中国，珊瑚是吉祥的象征，一直用来制作珍贵的工艺品。红珊瑚是无数珊瑚虫分泌的石灰质大量堆积形成的干支状物，其红色是因为在海底长期积淀某种元素，该元素是

A．Na       B．Fe       C．Si      D．Ca
17．开发新材料是现代科技发展的方向之一。下列有关材料的说法正确的是

A．合成纤维和光导纤维都是有机高分子材料

B．SiO2是人类将太阳能转变为电能的常用材料

C．水晶、玛瑙、水泥和瓷器都是硅酸盐制品

D．氮化硅陶瓷是新型无机非金属材料

18．下列推断正确的是

A．NO、NO2和N2都是大气污染气体，在空气中都能稳定存在

B．向AlCl3溶液中滴加过量的氨水能看到先产生白色沉淀，后沉淀溶解

C．可用浓硫酸或者浓硝酸除去镀在铝表面的铜镀层

D．在稀硫酸中加铜粉，铜粉不溶解；再加入Cu(NO3)2固体，铜粉就会溶解

19．下列实验过程中，始终无明显现象的是

A．NO2通入FeSO4溶液中       B．CO2通入CaCl2溶液中

C．NH3通入AgNO3溶液中       D．SO2通入Ba(NO3)2溶液中
20．下列物质能使品红溶液褪色，且褪色原理基本相同的是
①活性炭　②氯水　③二氧化硫　④臭氧　⑤过氧化钠　⑥双氧水
A．①②④　　　B．②③⑤   C．②④⑤⑥  D．①②③④⑤⑥

21．以下四组气体分别与对应的试纸接触，均能使试纸变蓝的是

	选项
	湿润的KI淀粉试纸
	湿润的红色石蕊试纸

	A
	SO2
	NH3

	B
	H2S
	HCl

	C
	Cl2
	CO2

	D
	NO2
	NH3


22．下列关于钠及其化合物的叙述正确的是

A．将足量的Na2O2和Na2O分别加入酚酞溶液中，最终溶液均为红色

B．用钠与空气反应制纯净的Na2O2，空气必须经过碱石灰处理后，才能与钠反应

C．钠与钠离子都具有强还原性

D．在Na2O2与CO2的反应中，氧化剂是Na2O2，还原剂是CO2
23．下列离子方程式书写正确的是

A．FeO固体放入稀硝酸溶液中：FeO＋2H＋===Fe2＋＋H2O

B．过量的铁粉与稀硝酸溶液反应：Fe＋4H＋＋NOeq \o\al(－,3)===Fe3＋＋NO↑＋2H2O

C．向氢氧化亚铁中加入足量的稀硝酸：Fe(OH)2＋2H＋===Fe2＋＋2H2O

D．向Fe(OH)3中加入氢碘酸：2Fe(OH)3＋6H＋＋2I－===2Fe2＋＋I2＋6H2O

24．A、B、C、D、E都是中学化学中常见物质，它们均含有同一种短周期元素，在一定条件下可发生如图所示的转化。其中A是单质，B在常温下是气态氢化物，C、D是氧化物，E是D和水反应的产物。下列判断中不合理的是
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A．A不可能是金属

B．由C生成D肯定发生了电子转移

C．A生成C肯定属于离子反应

D．B和E可能会发生反应生成一种盐

25．对某酸性溶液(可能含有Br－、SOeq \o\al(2－,4)、H2SO3、NHeq \o\al(＋,4))分别进行如下实验：①加热时放出的气体可以使品红溶液褪色；②加碱调至碱性后，加热时放出的气体可以使湿润的红色石蕊试纸变蓝；③加入氯水时，溶液略显黄色，再加入BaCl2溶液时，产生的白色沉淀不溶于稀硝酸。对于下列物质不能确认其在溶液中是否存在的是

A．Br－　　　　B．SOeq \o\al(2－,4)      C．H2SO3         D．NHeq \o\al(＋,4)
26．在FeCl3、CuCl2混合溶液中，加入一定量的铁屑，反应完全后将固体滤出，下列说法中正确的是
A．若滤出的固体中只有铜，则溶液中一定含有的阳离子是Fe2＋，一定不含Cu2＋
B．若滤出的固体中只有铜，则溶液中一定含有的阳离子是Fe2＋，可能含有Cu2＋和Fe3＋
C．若滤出的固体中只有铜，则溶液中一定含有的阳离子是Fe3＋和Fe2＋，一定不含Cu2＋
D.若滤出的固体中含有铁和铜，则溶液中一定含有的阳离子是Fe2＋，一定不含Cu2＋和Fe3＋
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27．如图所示，将甲、乙两个装有不同物质的针筒用导管连接起来，将乙针筒内的物质推压到甲针筒内，进行表中所列的4个不同实验(气体体积在同温同压下测定)。下列说法正确的是

	实验序号
	甲针筒内物质
	乙针筒内物质

	1
	10 mL HCl
	10 mL NH3

	2
	30 mL NO2
	10 mL H2O(液)

	3
	20 mL HBr
	10 mL Cl2

	4
	10 mL CCl4
	10 mL NH3


A．上述4个实验均发生了氧化还原反应
B．实验2，甲针筒内最终的无色气体是NO

C．实验3，甲针筒内充满黄绿色气体 

D．实验4，甲针筒内活塞将向右移动

28．已知常温常压下在1L水中可溶解40 L NO2，NO2能与NaOH溶液发生反应：2NaOH＋2NO2===NaNO3＋NaNO2＋H2O。以下各种尾气吸收装置中，不适合吸收NO2气体的是
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29．实验室有一瓶久置的白色K2SO3粉末，元素分析表明该粉末中K和S元素的质量比为39∶16，下列结论正确的是
A．根据元素分析结果推测该粉末为纯净物
B．将该粉末溶于水，加入氯化钡，有白色沉淀生成，证明该粉末中含有K2SO4
C．将该粉末加入盐酸中，产生气泡，证明该粉末是K2SO3粉末且未变质
D．将该粉末溶于水，加入氯化钡和过量的盐酸，有白色沉淀和气泡生成，证明该粉末部分变质

30．将氯水分别滴入下列各选项所述的溶液中，由实验现象得出的结论完全正确的是
	选项
	氯水滴入下列溶液中
	实验现象
	结论

	A
	滴有KSCN的FeCl2溶液
	变红
	Cl2具有还原性

	B
	滴有酚酞的NaOH溶液
	褪色
	Cl2具有酸性

	C
	紫色石蕊溶液
	先变红后褪色
	Cl2具有漂白性

	D
	KI淀粉溶液
	变蓝色
	Cl2具有氧化性


第Ⅱ卷（非选择题，共95分）
二、非选择题（共8小题，共计95分）
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31．（10分）有A、B两种常见化合物组成的混合物，其焰色反应均为黄色，其相互转化关系如图所示(其他物质均略去)。
根据以上关系，回答下列问题：
(1)写出A、B、C、D的化学式：
A________，B________，C________，D________。（各1分）
(2)写出混合物中加水反应的化学方程式：                                  （2分）

_______________________________。（2分）

(3)加热后，若只得到一种固体化合物，则A与B的物质的量之比的最大值为________(填数字)。（2分）
32．(15分)图是实验室制取SO2并验证SO2的某些性质的装置图。试回答下列问题。

[image: image2.png]®
H

KMnO, NaOH
BIWR B’




(1)在⑥中发生反应的化学方程式为__________________________________。（2分）
(2)①中的实验现象为石蕊溶液____________，（1分）此实验证明SO2与水反应生成的产物呈________性。（1分）
(3)②中的品红溶液____________，（1分）证明SO2有____________。（1分）
(4)③中的实验现象是__________________________________，（1分）化学方程式为    

___________________________________。（2分）证明SO2有________性。（1分）
(5)④中的实验现象是                         ，（1分）证明SO2有________性。（1分）离子方程式为___________________________________。（2分）
(6)⑤的作用是_______________________ 。（1分）
33．(12分，每空2分)X、Y、D、E、F……都是中学化学中的常见物质，已知Y是单质，X是化合物，溶液E中滴入KSCN溶液呈血红色。这些物质间的相互关系如框图所示，根据框图及提示的信息回答下列问题：
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(1)Y和X的浓溶液反应的条件是                  ，（2分)而该反应在常温下很难进行，其原因是________________________________________________________。（2分)
(2)写出F→G＋X的离子方程式：____________________________________。（2分)
(3)L转化成I的化学方程式是_______________________________________。（2分)
(4)在试管中制备L，为了能观察到L的颜色，需要进行特殊的操作，该特殊的操作是
____________________________________________________                。（2分)
(5)将Cu放入0.1 mol·L－1 Fe(NO3)3溶液中，反应一段时间后取出Cu片，溶液中c(Fe3＋)∶c(Fe2＋)＝2∶3，则Cu2＋与Fe3＋的物质的量之比为________。（2分)

34．(18分)工业上用某矿渣(含有Cu2O、Al2O3、Fe2O3、SiO2)提取铜的操作流程如下：
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已知：Cu2O＋2H＋===Cu＋Cu2＋＋H2O。

(1)实验操作Ⅰ的名称为________；（2分)在空气中灼烧固体混合物D时，用到多种硅酸盐质的仪器，除玻璃棒、酒精灯、泥三角外，还有________（2分) (填仪器名称)。

(2)滤液A中铁元素的存在形式为________（2分) (填离子符号)，生成该离子的离子方程式为______________________________________________________，（2分)检验滤液A中存在该离子的试剂为_____________________（2分) (填试剂名称)。

(3)金属E与固体F发生的某一反应可用于焊接钢轨，该反应的化学方程式为
__________________________________________________________。（2分)
(4)常温下，等pH的NaAlO2和NaOH两份溶液中，由水电离出的c(OH－)前者为后者的108倍，则两种溶液的pH＝________。（2分)
(5)①利用电解法进行粗铜精炼时，下列叙述正确的是________(填代号)。（2分)
a．电能全部转化为化学能

b．粗铜接电源正极，发生氧化反应

c．精铜作阴极，电解后电解液中Cu2＋浓度减小

d．粗铜精炼时通过的电量与阴极析出铜的量无确定关系

②从浓硫酸、浓硝酸、蒸馏水中选用合适的试剂，测定粗铜样品中金属铜的质量分数，涉及的主要步骤：称取一定质量的样品→__________________________→过滤、洗涤、干燥→称量剩余固体铜的质量。(填缺少的操作步骤，不必描述操作过程的细节) （2分)
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35．（8分）下图甲表示在一定条件下测得的该植物光照强度与光合速率的关系；图乙表示某绿色植物的细胞代谢状况；图丙是某兴趣小组将植物栽培在密闭玻璃温室中，用红外线测量仪测得室内的CO2浓度与时间关系的曲线。请分析回答：
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(1)图甲中的a点表示                                  ，c点时，叶肉细胞中产生ATP的场所有　　　　　　　　　　　　　　　　　。
(2)图乙所示的该植物细胞代谢情况，可用图甲中a～d四点中的　　　　表示，也可用图丙e～j六个点中的　　　　表示。
(3)在光照强度大于　　　　　　klx时，植物才会表现出生长现象。
(4)若图甲曲线表示该植物在25℃时光照强度与光合速率的关系，并且已知该植物光合作用和细胞呼吸的最适温度分别为25℃和30℃，那么在原有条件不变的情况下，将温度提高到30℃，理论上分析c点将　　　　　(填“左移”“右移”或“不变”)。
(5)由图丙可推知，密闭玻璃温室中氧气浓度最大的是　　　点，j点与e点相比植物体内有机物含量将　　　　　(填“增加”“减少”或“不变”)。
36．(12分)图1、图2表示某基因型为AaBb的二倍体动物在生殖发育过程中正在分裂的两个细胞，图3表示生殖发育中的染色体组数的变化曲线。请据图回答：
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(1)图1所示细胞对应图3中的        时段（填序号），①处染色体上出现ａ基因的原因是                  。

(2)图2细胞所处时期的染色体主要行为是                                     ，②处染色体上出现a基因最可能的原因是                               。

(3)图3中没有同源染色体的时段为        （填序号）。

(4)若想在一张装片中同时观察到图1、图2所示细胞图像，应选该动物的        (器官)制作切片。

37．（10分）山羊性别决定方式为XY型。下面的系谱图（图甲）表示了山羊某种性状的遗传，图中深色表示该种性状的表现者。已知该性状受一对等位基因控制，在不考虑染色体变异和基因突变的条件下，回答下列问题：
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(1)系谱图中Ⅱ-1和Ⅱ-2生出Ⅲ-1，这种现象在遗传学上称为             。

(2)若控制该性状的基因位于图乙的ⅱ区段上，Ⅲ-2和Ⅲ-4交配，所生小羊表现该性

状的概率是        。若Ⅲ-1性染色体组成是XXY，分析它的形成原因是：       （填

“Ⅱ-1”、“Ⅱ-2”或“Ⅱ-1或Ⅱ-2”）在减数第      次分裂时性染色体未分离所致。

(3)假设控制该性状的基因位于图乙的ⅲ区段上，依照基因的遗传规律，在第Ⅲ代中
表现型不符合该基因遗传规律的个体是                          （填个体编号）。

38．（10分）某种植物的表现型有高茎和矮茎、紫花和白花，其中紫花和白花这对相对性状由两对等位基因控制，这两对等位基因中任意一对为隐性纯合则表现为白花。用纯合的高茎白花个体与纯合的矮茎白花个体杂交，F1表现为高茎紫花，F1自交产生F2，F2有4种表现型：高茎紫花162株，高茎白花126株，矮茎紫花54株，矮茎白花42株。请回答：
(1)根据此杂交实验结果可推测，株高受    对等位基因控制，依据是                  。在F2中矮茎紫花植株的基因型有________种，矮茎白花植株的基因型有______种。
(2)如果上述两对相对性状自由组合，则理论上F2中高茎紫花、高茎白花、矮茎紫花和矮茎白花这4种表现型的数量比为____________________________。
2015——2016学年度第一学期期中Ⅰ考试
高三年级理科综合测试答案
一、选择题（本大题共30小题。1—15每小题4分，16—30每小题3分，共105分，每题只有一个选项符合题意）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	D
	B
	C
	D
	A
	D
	B
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	B
	D
	B
	B
	B
	D
	D
	B
	C

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	B
	D
	C
	B
	D
	B
	B
	D
	D


二、非选择题（共8小题，共计95分）

31．（10分）(1)Na2O2　NaHCO3　O2　CO2（各1分）
(2)2Na2O2＋2H2O===4NaOH＋O2↑（2分）NaOH＋NaHCO3===Na2CO3＋H2O（2分）(3)1∶2（2分）
32．(15分) (1)Na2SO3＋H2SO4===Na2SO4＋H2O＋SO2↑（2分）
  (2)变红　酸（各1分）　(3)褪色　漂白性（各1分）
(4)有淡黄色沉淀生成（1分）　                              （2分）   氧化（1分） 

(5)KMnO4溶液褪色（1分）　还原（1分）    （2分）
(6)吸收SO2，防止SO2污染环境（1分）
33．(12分，每空2分) (1)加热　  常温时Fe遇浓硝酸表面被钝化，生成致密的氧化膜
(2)3NO2＋H2O===2H＋＋2NOeq \o\al(－,3)＋NO  (3)4Fe(OH)2＋2H2O＋O2===4Fe(OH)3
(4)用长胶头滴管吸取FeSO4溶液缓缓插入盛有稀NaOH溶液的试管中，胶头滴管口位于溶液中，慢慢挤出FeSO4溶液(其他合理答案也可)      (5)
34．(18分，每空2分)   (1)过滤　  坩埚 

(2)Fe2＋　  2Fe3＋＋Cu===2Fe2＋＋Cu2＋　    硫氰化钾溶液和新制氯水
(3)2Al＋Fe2O3eq \o(=====,\s\up7(高温))Al2O3＋2Fe     (4)11
(5)①bc　  ②将浓硫酸用蒸馏水稀释，将样品与足量稀硫酸充分反应

35．(8分) （每空1分） 

(1)细胞呼吸强度(细胞呼吸释放的CO2量)　细胞质基质、线粒体、叶绿体

(2)c　f和h　(3)2    (4)右移    (5)h　减少

36．(12分)（每空2分）

(1)7   基因突变    (2)同源染色体分离，非同源染色体自由组合    交叉互换

(3)③④⑤    (4)睾丸
37．（10分）（每空2分）
(1)性状分离    (2)1/8    Ⅱ-2     二    (3)Ⅲ-1、Ⅲ-3和Ⅲ-4 

38．（10分）（每空2分）(1)1    F2中高茎∶矮茎＝3∶1    4    5    (2)27∶21∶9∶7
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